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ВСТУП 

 

У регулюванні чисельності комах шкідливих у сільському 

талісовому господарстві важливе значення мають їхні природні 

вороги, зокрема ентомопатогенні мікроорганізми, а також продукти 

їхньої життєдіяльності та біологічно активні речовини. 

Відомі такі групи хвороб комах: грибні, або мікози, вірусні, або 

вірози, бактеріальні, або бактеріози, протозойні, або протозоонози, 

нематодні, або нематодози чи гельмінтози, а також хвороби змішаного 

типу. Викликані мікроорганізмами ізрізних таксономічних груп. 

Ентомопатогенні мікроорганізми належать до різних груп – 

грибів, вірусів, бактерій, найпростіших, нематод. На їхній основі 

створено мікробіологічні препарати, які широко застосовуються в 

захисті рослин і сприяють отриманню екологічно чистої продукції. 

Для того, щоб ефективно застосовувати ці засоби на практиці, 

студенти повинні знати основи систематики, біології та екології 

еитомопатогенних мікроорганізмів, методики їх виявлення, технології 

масового розведення, застосування й зберігання, визначення якості і 

технічної ефективності. 

У результаті вивчення цих питань студенти повинні навчитися 

визначати видовий склад ентомопатогенних мікроорганізмів, їхню 

чисельність, уміти розраховувати потребу в біопрепаратах і 

виготовляти робочі розчини. 

Хвороби комах-фітофагів – один з чинників обмеження масового 

розмноження їх у природних умовах, однак вивченню хвороб до 

останнього часу приділялося дуже мало уваги. Тим часом дані про 

епізоотії шкідливих комах та інших груп шкідників рослин у природі 
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необхідні як для складання прогнозів їхнього масового розмноження, так 

і для розробки мікробіологічного методу боротьби з ними. Ці дані 

можуть бути корисні тільки у випадку правильно поставленого діагнозу 

й аналізу умов, що впливають на загибель комах від захворювань. 

Навчальний посібник призначено для підготовки фахівців 

аграрних вищих навчальних закладів ІІ–ІV рівнів акредитації зі 

спеціальності Н1 «Агрономія». Він може бути корисним фахівцям із 

захисту рослин, науковим співробітникам і агрономам господарств 

різних форм власності, слухачам закладів післядипломної освіти, 

викладачам, аспірантам і студентам біологічних та 

сільськогосподарських спеціальностей вищих навчальних закладів, а 

також усім тим, кого цікавить екологічно орієнтований захист рослин. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




